



# 端午假期“金价大跌”冲上热搜

国际金价创近三年来最大跌幅;国内市场上,叠加假期活动促销,不少品牌金价也出现大幅下调

Z  
潮  
新  
闻

正当大家享受这个端午假期时,一路暴涨的金价遭遇了罕见大跌。小长假期间,金价大跌的话题一度冲上微博热搜第一,引发广泛关注。具体来看,国际市场,黄金价格近日遭遇重挫,现货黄金价格一度跌破2290美元/盎司关口,创近三年来最大跌幅。国内市场上,叠加假期活动促销,不少品牌门店金价较前期高点也出现了大幅下调。值得注意的是,在金价震荡之际,我国央行黄金储备结束“十八连增”,释放出了阶段性暂停买入黄金的信号。那么,接下来黄金走势又会如何?还能买吗?

## 端午假期金市遇冷

随着美国5月非农数据超出预期,市场对美联储降息预期下降,美元指数走强,黄金期现货近期均出现较大跌幅。当地时间6月7日,伦敦金现收跌3.45%,现货黄金价格一度跌破2290美元/盎司关口,创下2021年8月

以来的最大跌幅。期货方面,COMEX黄金期货主力合约收跌3.34%,创2022年4月22日以来主力合约最大收盘跌幅,报2311.1美元/盎司。国内市场,受国际金价大跌影响,叠加端午节优惠促销因素,不少品牌金店也

都纷纷下调了黄金价格。6月10日,周六福官网显示足金(饰品、工艺品类)价格为708元/克,周生生官网显示足金饰品价格为705元/克。而前期高点,国内足金首饰金价均突破740元/克。然而,即便有了较大的

优惠力度,据媒体报道,端午假期购买黄金的消费者也相对较少。有业内人士表示,前一个购金高峰是“五一”假期前后,主要面向结婚群体。现在是黄金消费的淡季,购金人数相对不多。下一个购金高峰要等到“十一”假期前后。

## 央行也暂停黄金增持,有何信号?

作为最大买家,央行也释放出了阶段性暂停买入黄金的信号。央行最新黄金储备数据显示,截至2024年5月末,我国央行黄金储备报7280万盎司,与上月持平。这意味着,在国际黄金不断刷新历史纪录之际,中国结束了

2022年11月以来的“十八连增”,暂停了增持黄金储备。与此同时,世界黄金协会发布的最新报告显示,4月各国央行的黄金总购买量为36吨,环比下降3吨。相比一季度全球央行购买290吨黄金,4月全球央行黄金购买量下滑更为明显。

对于后市预测,业内人士预计,6月11日至12日即将召开的美联储议息会议大概率会维持利率不变,这仍将对国际金价形成一定的抑制。广发证券则认为,短期看,黄金价格在前期大幅上涨之后确实面临一定的技术面阻力。但从中长

期看,推动黄金价格上涨的因素没有逆转的迹象。有分析认为,对于普通消费者而言,在购买黄金饰品时,短期波动对购买时机并不会太大差别。但对投资者来说,需关注黄金市场的中长期走势,建议在可承受风险的范围内逢低适度配置。

## 福州马尾将建百米高楼

将出让三幅地块,其中唯一可用于建设住宅的地块,出让起始价5.18亿

海都讯(记者 孙萌)6月7日,福州市马尾区自然资源和规划局发布公告,定于6月27日公开出让3幅国有建设用地使用权。据悉,马尾区本次出让的3幅宗地编号分别为马宗地2024-07号、马宗地2024-08号、马宗地2024-09号。

其中,马宗地2024-07号土地用途为商业、酒店、文化、体育综合用地,地块位于马尾区快安片区,儒江东路和魏翰路交叉口西南侧,土地面积6661平方米,出让起始价3830万元;马宗地2024-08号土地用途为体育商业综合用地,地块位

于马尾区快安片区,原马尾体育馆东北角,土地面积10340.46平方米,出让起始价4500万元。值得注意的是,位于马尾区快安片区,湖里路东侧、儒江东路南侧、江滨东大道北侧的马宗地2024-09号土地用途为商住综合用地,这

也是本次马尾区公开出让的3幅地块中唯一一块可用于建设住宅的地块。该地块土地面积21733.84平方米,出让起始价为51800万元。地块的主要规划指标要求中还明确,该地块建筑高度≤100米(其中住宅部分需满足21米以上)。

## 福州火车站迎端午返程高峰 单日到发客流超23万人次



旅客拖着行李准备进站

海都讯(记者 梁展豪 通讯员 江曲 谢靖雯 文/图)6月10日,记者从福州火车站获悉,福州火车站迎来端午假期客流返程高峰,预计当日发、到旅客人数超23万人次,以中短途客流为主,主要流向以省外江西、浙江、上海、广东、湖南和省内厦门、龙岩、三明、南平、福鼎等地。

在客流返程高峰期间,福州火车站安排志愿服务人员开展巡视服务,加强购票、进站、电梯引导和重点旅客服务工作,做好老年人及脱网人群线下业务咨询办理和服

务工作。“海峡情·王威服务平台”的应急药品还进行了补充,配足了常用的药用碘酊、棉签、纱布、创可贴、感冒药、晕车片等药品,确保旅客的服务需求能够得到满足。此外,福州火车站携手公交、地铁做好旅客出行无缝衔接,服务好“最后一公里”,公交公司增开密发车、延长节假日运营服务时间等方式,全力对接做好末班高铁接驳,确保端午返程期间旅客出行安全、顺畅。

## “浆果之王”蓝莓价格跳水

N 海都记者 张洛霖 游越 文/图

蓝莓被誉为“浆果之王”。最近,又到蓝莓上市高峰期,然而曾卖到数百元一斤的蓝莓,价格却迎来“跳水”,多地出现“十元三盒”的促销热潮。6月10日,记者走访了福州多家水果商店,并查看了本地电商平台,发现蓝莓的价格均出现了明显的下调。

### 福州市市场蓝莓价格下跌

记者走访了龙峰农副产品综合市场的水果店和五凤社区的一家水果店,蓝莓的价格均为15元一盒(125克),每斤的价格在60元。“不同批次、不同品质的蓝莓

价格不同。”五凤社区水果店老板表示,前段时间有9.9元一盒(125克)的蓝莓,目前已经售完了。总体上国产蓝莓的价格已经越来越亲民。而在西洪路的一家水果商

店,蓝莓的价格更是低至7.9元一盒(125克),两盒仅需13.8元,尽管个头稍小,但性价比比高。除了实体店外,记者也查看了福州本地电商平台,

在朴朴、永辉生活APP上,国产蓝莓(125g/盒)的最低售价在8至10元左右,相比之下,电商平台上的蓝莓价格比线下水果店要优惠一些。



福州一家水果店售卖的蓝莓

### 国内大量种植,蓝莓价格逐渐走低

国产蓝莓价格的大幅下调,得益于近年来我国蓝莓种植业的快速发展。有业内人士表示:“最初,蓝莓大多数是进口的,一小盒至少得40元~50多元,折合一斤要150元~200元。现在,随着

国内大量种植,蓝莓价格逐渐走低,成为老百姓都能吃得起的水果。”据业内人士介绍,我国蓝莓种植技术不断进步,通过引进国外优良品种和采用现代化农业管理模式,蓝莓

的产量和质量均得到了显著提升。随着种植面积的扩大和产量的增加,蓝莓的市场供应逐渐充足,价格自然呈现下降趋势。市民林女士告诉记者:“以前买蓝莓总觉得价

格有点高,现在降价了就可以放心大胆地吃了。”另一位市民李先生则表示:“国产蓝莓的口感越来越好,而且价格也越来越亲民,以后肯定会成为我们家的常备水果。”

### 科普一下 解密蓝莓蓝色之谜

据了解,蓝莓之所以呈现蓝色,主要缘于其独特的生物学特性和结构。其表面的一层蜡质涂层内的微小外部结构能够散射蓝光和紫外线,使得蓝莓看起来呈现蓝色。同时,蜡质涂层随机排列的晶体结构与光相互作用,产生了蓝色紫外线的反射,进一步增强了蓝莓的蓝色特征。